

Среда  
30

апреля 1941 г.

№ 50 (1664)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

## Лозунги к 1-му Мая 1941 года

1. Да здравствует 1-е Мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире—наш братский привет!

3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

4. Да здравствует внешняя политика Советского правительства, политика мира между народами и обеспечения безопасности родины!

5. Да здравствует наша родная Красная Армия—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и нашу социалистическую разведку—ВЧК!

7. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза—надежная охрана советских морских границ!

8. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики—гордые соколы нашей родины!

9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам-пограничникам, зорким часовым страны социализма!

10. Да здравствует братский союз и дружба народов Советского Союза!

11. Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатым людям нашей страны—большевистский привет!

12. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1941 года—четвертого года третьей пятилетки!

13. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене!

14. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за культуру на производстве, за чистоту и порядок в предприятиях и на транспорте!

15. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Двигайте вперед новую технику, быстрее осваивайте производство новых машин, материалов и изделий!

16. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской Флот новейшей техникой!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевицкими темпами двигайте вперед добычу топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте топливную и энергетическую базу СССР!

20. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!

21. Товарищи строители! Боритесь за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строек!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви, одежды для граждан Советской страны! Боритесь за высокое качество продукции!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники железнодорожного и водного транспорта! Боритесь за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок! Улучшайте работу советского транспорта!

24. Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства, есть борьба за укрепление мощи нашей родины и её Красной Армии. Да здравствует трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины.

25. Всемерно разовьем местную промышленность и промысловую кооперацию! Увеличим производство товаров широкого потребления из местного сырья!

26. Создадим мощные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!

27. Колхозная и городская молодежь! Идите в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища! Готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!

28. Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева, за высокие урожаи и подъем общественного животноводства! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

29. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов!

30. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культуру советской торговли в городе и деревне!

31. За дальнейший расцвет социалистической культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!

32. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза—активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!

33. Воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма—почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

34. Развернем критику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность нашего государства!

35. Да здравствует комсомол—верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь—будущность нашей родины!

36. Учащиеся советской школы! Овладевайте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина—Сталина!

37. Дети—наше будущее. Воспитаем советских детей патриотами нашей родины, готовыми продолжать борьбу за дело Ленина—Сталина!

38. Физкультурникам и физкультурницам Советской страны—наш горячий привет!

39. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!

40. Да здравствует наш рабочий класс!

41. Да здравствует наше колхозное крестьянство!

42. Да здравствует наша, советская, интеллигенция!

43. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков—передовой отряд трудящихся Советского Союза!

44. Да здравствует Коммунистический Интернационал—организатор борьбы за победу трудящихся!

45. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков).

## С пленума райкома ВКП(б)

28 апреля состоялся VII пленум райкома ВКП(б), который обсудил два вопроса: о работе районной комсомольской организации и о росте районной парторганизации.

По первому вопросу секретарь районного комитета комсомола тов. Чурбанова рассказала о росте районной комсомольской организации, которая с 21 сентября 1940 г. по 20 апреля с. г. выросла на 168 человек. Рост организации, говорит она, шел главным образом за счет лучшей колхозной молодежи, учащихся и молодой советской интеллигенции.

Но райком комсомола далеко не полностью использовал имеющийся производственный и политический подъем среди молодежи в целях роста комсомольских рядов.

Говоря о идейно-политическом воспитании комсомольцев, она указала на то, что изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» идет очень медленно, большинство комсомольцев изучают первые главы.

Не показывает должного примера в этом деле и руководящий комсомольский актив, а также и учителя-комсомольцы, которые тоже в преобладающем большинстве изучают пока что дооктябрьский период.

Далее тов. Чурбанова остановилась на том, как комсомольские организации занимаются вопросами производства, как они вникают в хозяйственную жизнь своего предприятия, колхоза, учреждения, как ведут борьбу за выполнение производственных заданий, за экономию, за строгий учет и правильное использование тягловой силы, инвентаря, за чистоту и порядок на производстве, за трудовую дисциплину, за развертывание социальщины и стахановского движения.

Потом доложила пленуму о том, что проделала районная комсомольская организация в области военно-физкультурной работы и гимнастических упражнений.

Пленум обязал райком и первичные парторганизации коренным образом улучшить руководство работой первичных комсомольских организаций, мобилизуя всех комсомольцев на усиление идейно-политического, военно-физкультурного уровня и на повышение их роли в выполнении хозяйственно-политических задач.

Пленум предложил райкому комсомола улучшить работу по вовлечению передовой молодежи в комсомол, при этом особо обратить внимание на рост и укрепление малочисленных комсомольских организаций. Вместе с этим обеспечить коренное улучшение работы комиссии по работе среди школьной молодежи и пионеров, добиться образцовой постановки в работе комсомольских и пионерских организаций при школах.

Пленум указал райкому комсо-

мола и первичным парторганизациям на то, чтобы они конкретнее руководили и больше оказывали помощи комсомольским организациям в правильной постановке и разрешении ими хозяйственных вопросов, в колхозах, направляя всю комсомольскую инициативу на изжитие и устранение имеющихся хозяйственных беспорядков в колхозах, мобилизуя комсомольцев на борьбу за своевременное и качественное проведение весеннего сева.

По второму вопросу порядка дня—о росте парторганизации за период с 18 августа 1940 г. по 25 апреля 1941 года—выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Черноугов. Он сказал: «За отчетный период районная парторганизация приняла в свои ряды 84 человека. Из них 52 человека в члены ВКП(б) и 32 — кандидатами в члены партии».

Цифры указывают на то, что парторганизация значительно выросла, однако надо признать неудовлетворительным рост организации за счет рабочих и колхозников. Из 52 человек, принятых в члены ВКП(б), колхозников и рабочих только 25 человек, а из 32 человек, принятых в кандидаты партии, только 13 человек рабочих и колхозников.

Наряду с ростом численного состава парторганизации выросло и число производственных колхозных организаций. Если до отчетного периода их было 4, то сейчас стало 10.

Первичными парторганизациями и райкомом партии были допущены некоторые ошибки при приеме в партию. Например, бюро РК ВКП(б) приняло в ряды ВКП(б) тов. С. (Березниковская парторганизация), скрывшего социальное происхождение родителей, в результате чего пришлось отменить решение бюро. В ряде парторганизаций допускались нарушения Устава партии. Шароповская организация приняла в члены ВКП(б) тов. Степашина с двумя рекомендациями, а парторганизация Ветоскинского сельхозтехникума приняла тов. Судина в члены с 11-месячным кандидатским стажем.

Обсудив доклад о росте парторганизации, пленум предложил секретарям парторганизаций решительно исправить работу по идейно-политическому воспитанию вновь принятых в партию, ликвидировать формализм в работе с кандидатами партии, привлекая их к активному участию в партийной жизни. При приеме в партию руководствоваться указаниями ЦК ВКП(б) об индивидуальном отборе в партию лучших людей, показавших свою преданность делу партии Ленина—Сталина на практической работе.

## С отчетно-выборных собраний первичных парторганизаций О ЧЕМ НЕ ГОВОРИЛ ДОКЛАДЧИК

Отчетно-выборное собрание партийной организации при Гагинской средней школе состоялось 27 апреля.

На собрании надо было ожидать, что секретарь парторганизации тов. Мордовченкова А.Ф. в отчетном докладе вскроет причины очень низкой успеваемости учащихся (77,5 проц., в то время, как успеваемость в среднем по району составляет 83,8 проц.), вскроет почему дисциплина среди учащихся и учителей не стоит на должной высоте, так как в школе 5 учеников осуждены народным судом за хулиганство, а учительница Василькова — за прогул.

Но этого, к сожалению, не оказалось. Тов. Мордовченкова, говоря о комсомольской организации, в плохой работе ее обвинила секретаря т. Чугреева, но видимо, она забыла, что успех работы комсомольской организации во многом зависит от руководства и помощи со стороны партийной организации.

Только недооценкой задач, стоящих перед партийной орга-

низацией, можно объяснить и такое положение, что на вопрос: почему секретарь парторганизации не проанализировала работу учителей-коммунистов, она отвечает: «Я не администратор». Аналогичный ответ был получен и на вопрос: выявлены ли причины срыва занятий в последний день перед весенними каникулами, когда около 50 проц. всех учащихся самовольно ушли с уроков.

А вместо того, чтобы по-большевистски вскрыть все имеющиеся недостатки, секретарь парторганизации старалась их заглядывать, стереть острые углы, а то и просто умолчать.

И только выступающие ярко обрисовали причины низкой успеваемости: учителя недостаточно проводили дополнительные занятия с отстающими учениками, а некоторые превратились в «профессоров» — прочитают лекцию и уходят, а как поняли учащиеся материал, это их не касается. И основная причина, которая отразилась на всю учебно-воспи-

тельную работу, — это наличие конфликта между директором Абрамовым и завучем Дашкевичем, они на протяжении всех трех четвертей учебного года имели и имеют большую несрабатанность.

Плохо работают агитаторы Казанский и Карпов, они на участках были всего по одному разу.

Секретарь парторганизации не уделила должного внимания и такому вопросу, как наличие явно нездорового политического настроения у отдельных учителей. Например, учительница В. с ч и т а е т вопросы коммунистического воспитания колхозной массы неужным и категорически отказывается от общественной работы.

Все это говорит о том, что партийная организация не перестроила свою работу в свете решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, по-настоящему не вошла в дела своего предприятия, а секретарь часто оставалась в роли постороннего наблюдателя. **П. Самсонова.**

## С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТСОБРАНИЯ

Аккуратно в назначенное время открылось отчетно-выборное собрание первичной парторганизации при Ветешинском сельскохозяйственном техникуме. С отчетом о работе выступил секретарь парторганизации тов. Сизов.

Коротко остановившись на вопросах международной обстановки и важнейших изменениях, происшедших за прошлый год в жизни нашей страны, докладчик рассказал, как партийная организация боролась за проведение в жизнь решений XVIII съезда ВКП(б) и последующих решений партии и правительства.

Коммунисты вашей парторганизации, — говорит тов. Сизов, — все, за исключением тов. Соколова, закончили изучение «Братского курса истории ВКП(б)» по первому звену и приступили к

изучению ее с привлечением первоисточников.

Выступающие в прениях критиковали секретаря за слабую помощь дирекции техникума по налаживанию учебного хозяйства, которое до сих пор к весеннему сезону еще не готово: сельскохозяйственные машины и инвентарь не отремонтированы, а также не хватает семян для посева.

Молодой кандидат в члены ВКП(б) тов. Баладин отметил плохую работу парторганизации в области политического воспитания студентов и культурно-массовой работы в техникуме. Только этим можно объяснить такой позорный факт, что 2 человека из студентов привлечены за хулиганство к судебной ответственности.

Партийная организация, гово-

рит он, слабо борется за выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции в деле наведения культуры на производстве.

В общежитиях студентов и учебных кабинетах много грязи, баня для студентов топится один раз в месяц. Дирекция техникума даже не позаботилась установить в клубе радиоприемник.

Тов. Прытков критиковал секретаря за недостаточное привлечение к общественной работе преподавателей, а поэтому большинство из них кроме учебных часов в техникуме ни на селе, ни со студентами никакой работы не ведут.

Партийное собрание признало работу секретаря удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран тов. Сизов.

**Г. Круглов.**

## О поддержании чистоты и порядка на улицах и площадях территории района

### Распоряжение № 5

исполкома Гагинского райсовета депутатов трудящихся от 16 апреля 1941 года\*)

На основании ст. 3 положения об издании местными исполкомами распоряжений и наложений за нарушения их взысканий в административном порядке (постановление ЦИК и СНК от 30 марта 1931 года) исполком райсовета решил:

Обязать все учреждения, организации и граждан производить очистку площадей, переулков и улиц, прилегающих к зданиям, занимаемым учреждениями, организациями и домами отдельных граждан, от навоза, соломы и прочего мусора и отбросов.

Очистка и уборка участков, занимаемых складами, магазинами, ларьками и т. д., возлагается на директоров и заведующих этих предприятий.

Очистка и приведение в порядок базарных площадей возлагается на райторготдел.

Воспрещается вывозить и сваливать всякие отбросы и нечистоты из выгребных ям в реки, пруды и овраги, которые используются для бытовых нужд населения и скота.

Воспрещается выбрасывать и выливать на улицах и площадях разные нечистоты, отходы и мусор. Все это должно выбрасываться в специальные выгребные ямы и ящики с крышками, и, по мере их накопления, вывозиться в даль от поселения в компостные бучи

по указаниям колхозов и саннадзора.

Пруды, колодцы и другие водоразборные источники общественного пользования должны содержаться в чистоте и порядке. Для полоскания белья в прудах иметь мостки, а для водоразбора в колодцах — общие бадьи. Полоскание белья и мытье акппажей у колодцев воспрещается.

Мочка конопля в реках Шьяне и Ежати, а также в водоемах, используемых для водопоя скота, воспрещается.

В целях сохранения зеленых насаждений на улицах и площадях, сохранения огородных растений, посевов и кормов, воспрещается безнадзорный выпуск и выпас скота.

Наблюдение за выполнением настоящего распоряжения возлагается на саннадзор, органы милиции и сельсоветы.

Виновные в нарушении настоящего распоряжения подвергаются административной комиссии одному из следующих взысканий: предупреждение, штраф до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до одного месяца.

Настоящее распоряжение вступает в силу через пятнадцать дней после опубликования его в районной газете «Голос колхозника» и действует в течение двух лет.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся **М. СОЛОВЬЕВ.**

Секретарь исполкома райсовета **К. ГАНИН.**

\*) Печатается вторично.



## О ТЕХНИЧЕСКОМ УХОДЕ ЗА ТРАКТОРАМИ

С каждым днем растет число машин в нашем сельском хозяйстве. В 1940 году на полях Советской страны работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и множество других сложных сельскохозяйственных машин.

С каждым годом мы все лучше используем технику, увеличиваем среднюю выработку на машину. Но сколько еще у нас неподнятых резервов, сколько замечательных возможностей для еще большего повышения производительности труда, для увеличения выработки на каждую машину!

Одной из таких возможностей является правильная организация работы тракторного парка.

Партия и правительство требуют от работников машинно-тракторных станций ликвидировать простои тракторов и комбайнов, коренным образом улучшить использование всего машинного парка. Анализ работы передовых МТС показывает, что секрет их успехов заключается в улучшении технического ухода за машинами. Миллеровская МТС, Ростовской области, успешно вы-

полнила в 1940 году план тракторных работ, сэкономила много горючего и средств на ремонте тракторного парка. И не удивительно почему. Наладив как следует технический уход за работающими машинами, трактористы, бригады, механики этой МТС сумели значительно сократить простои из-за неисправности машин, меньше стали расходовать нефтепродуктов.

Машинно-тракторные станции Крымской АССР в 1939 году не справились с планом тракторных работ. Осенью на капитальный ремонт в Крым было поставлено 1109 тракторов. Иначе работали МТС Крыма в 1940 году. План тракторных работ они выполняли на 106 процентов. Улучшение работы тракторов достигнуто здесь прежде всего благодаря уходу за машинами в поле. Правильно налаженный технический уход позволил значительно сократить число тракторов, нуждавшихся в капитальном ремонте. Большое количество машин к концу сельскохозяйственных работ вернулось в МТС в таком состоянии, что на них можно было продолжать работу. Удовлетворительное

состояние тракторного парка дало возможность без штурмовщины провести осенне-зимний ремонт машин, а это в свою очередь сказалось и на весенних полевых работах нынешнего, 1941 года. Сев ранних колосовых машинно-тракторные станции Крыма провели в сжатые сроки.

Из этого следует, что **технический уход является основным условием эксплуатации машин и одним из решающих условий повышения производительности и успешной борьбы за урожай.**

Нам надо решительно покончить с варварскими привычками гнать машину до тех пор, пока она совсем не откажет в работе, а потом ставить ее на капитальный ремонт. Взять от машины все, что она может дать, — вовсе не значит работать без оглядки. Наоборот, производительность машин повышается только тогда, когда тракторист культурно обращается с ней, когда он систематически осматривает и смазывает ее, своевременно заменяет изнашивающиеся детали. Такую работу можно назвать культурной. Такая работа по-настоящему высокопроизводительна.

Что нужно для правильной организации технического ухода?

Нужно прежде всего, чтобы к началу полевых работ **все трактористы и прицепщики знали инструкции и правила проведения технического ухода** за тракторами и другими сельскохозяйственными машинами.

Нужно, далее, чтобы к началу весенних полевых работ **не остался неотремонтированным ни один трактор.** Бригадир тракторной бригады, принимая машины, непременно должен **тщательно проверить** их техническое состояние; обязательно обкатать машины прежде, чем выводить их в поле; принять не только машины, но и запасные части, инструмент, запорочный инвентарь.

До выезда в поле механики МТС и бригады тракторных бригад составляют **твердый график** технического ухода и планомерно-предупредительного ремонта **по каждой машине** на весь цикл сельскохозяйственных работ.

Бригады и механики большую часть времени должны проводить **в поле, где работают машины, оказывая**

помощь трактористам, особенно молодым, проверяя техническое состояние тракторов и обеспечивая правильный технический уход за ними.

Количественное и качественное выполнение плана тракторных работ, экономия нефтепродуктов — вот главные показатели работы каждого тракториста, каждой тракторной бригады, каждой МТС. Технический уход за машинами — самый верный путь к достижению этих целей.

Заместитель наркома земледелия СССР **И. ВАСИН.**

Москва.

Ответственный редактор **В. А. КОСТЮНИН.**

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Страховая инспекция Гагинского района доводит до сведения всех колхозов, что при обнаружении гибели озимых культур от вымерзания, выпревания и вымочек правлений колхозов обязаны сообщить об этом не позднее 10 мая 1941 г. страховой инспекции по установленной форме, разосланной по сельсоветам.

В случае несообщения в указанный срок будет отказано в оплате убытков за погибшие культуры. **Страховая инспекция.**